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G1 V populaci 20% mladych voli¢cu voli stranu Q, u stfedné starych je to pouze 5% a u starych je to
10%. V populaci je stejné mladych jako starych volicu a stfedné starych je stejné jako mladych a starych
voli¢u dohromady.

a) Kolik procent hlasu ziska strana Q7
b) Néhodné vyberu jednoho volice strany Q. Jaka je sance, ze je mlady?

G2 V populaci je 1% nemocnych chorobou CH. Test nemoci je u 3% zdravych falesné pozitivni a u 6%
nemocnych falesné negativni.

a) Kolik procent populace mé pozitivni test?
b) Jaka je pravdépodobnost, ze pacient s pozitivnim testem je nemocny?

c¢) Lécba je zatézujici. Proto kazdy, komu vyjde positivni test, je podroben testu znovu. Jaka je pravdépodobnost,
ze Clovék s dvéma positivnimi testy je zdravy?

G3 Na vstupu informaéniho kanalu jsou znaky A, B, C, které se vyskytuji nezavisle s pravdépodobnostmi
po fadé 0.25, 0.5 a 0.25. Zaiizeni se snazi kazdy znak rozpoznat a poslat didl. Chyby v rozpoznavani jsou
nezavislé. Tabulka pravdépodobnosti pfepisu vstup-vystup je zndma:

vystup A B c
vstup
A 0.8 | 0.1 |0.1
B 005095 | 0
C 0.1 | 0.2 |07

a) Na vstupu byla posloupnost ACB. Jaka je pravdépodobnost, ze byla spravné rozpozndna?

b) Na vstup pfislo pét znaku. Jaka je pravdépodobnost, Ze vystupni posloupnost bude obsahovat praveé tii
znaky A?

c¢) Na vystupu byla posloupnost C'A. Jaka je pravdépodobnost, ze bylo C'A také na vstupu?

d) Sériové za sebe zapojime dvé nezavisld rozpozndvaci zatizeni. Urcete rozdéleni pravdépodobnosti hodnot
A, B, C na vystupu.

e) Stejnych zafizeni zapojime za sebe stovky/tisice. S jakou pravdépodobnosti se na vystupu budou obje-
vovat znaky A, B, C? Vypo¢téte numericky pro hodnotu n = 250.

G4 Priblizné 10% fidicu, kterf zpusobili dopravni nehodu, pilo pred jizdou alkohol. Rozsdhlym pruzkumem
bylo zjisténo, ze pred jizdou pozije alkohol 1% vsech Fidicu. Zjistéte, kolikrat se pozitim alkoholu zvysSuje
Sance zpusobeni dopravni nehody.



G5 Necht X je ndhodnd veli¢ina, kterd je ddna jako

a) pocet panen, ktery padne v hodu dvéma mincemi,

b) hodnota ndhodné vybraného bodu z intervalu [—1, 1],

c¢) vzdalenost ndhodné vybraného bodu z jednotkového kruhu od stfedu kruhu.

Pro vSechna u € R urcete hodnotu P(X < u) = P({w| w € Q,X(w) < u}), kde Q je piislusny prostor
elementarnich jevu. (Tj. urcete pravdépodobnost, ze ndhodnd veli¢ina nabyde hodnoty nejvyse rovné )



